

老党员有担当 为社区献余热

本报讯(记者 张国英 文/摄)三桥街社区两位年过八旬的老党员张阔海和贾大同,多年来,他们退而不休,坚守共产党员本色,发挥余热,热心为居民服务,受到大家的称赞。

张阔海和贾大同都是1959年入党的老党员,曾同在古交钢铁厂工作。当年,张阔海担任党委书记,贾大同担任纪检书记。后来,张阔海又调任太原铝业有限公司党委书记直至退休。他们在工作岗位上一直兢兢业业,努力工作,退休后,继续秉承为人民服务的思想,协助社区开展工作,不论大小事,只要看在眼里,积极主动作为。

二位老人都住在鱼池街2号院,是几十年的邻居。由于所在楼院长期没有物业,多年

来,在他们的带动下,单元楼内十几家住户都养成了自扫“门前雪”,自觉保持楼道卫生的良好习惯。去年,该居民楼卫生保洁交由一家保洁公司接手。保洁员一来,满脸惊讶,从没见过像你们楼上楼下这么干净的。

张阔海已83岁,虽满头白发,但精神矍铄,行事干脆的作风到老都没变。一次,其院临街一家商户将开业经营的条幅广告,从自家窗户垂出,有碍观瞻,他发现后,主动前往做该商户的思想工作。很快,此事处理妥当。

2号院居民楼下通道狭窄,只要停放车辆,居民正常通行会受到阻碍。为此,张阔海没少跑路呼吁。最终,在三桥街社区支持下,小院通行环境得到很大改善,不但地面被修复平整,所有车辆也一律被安排停到了

它处。

82岁的贾大同也一直践行着党员的初心与使命,经常热心助人。2020年,院里居民楼统一更换窗户,出现施工方和居民沟通不畅的难题。见状,他征得社区的同意,主动承担起施工方与居民的对接联系工作,确保工程顺利完工。

“只要自己能做好的事,自己就先做了。”贾大同说,他是老党员,应该为大家考虑,起表率作用。

三桥街社区主任陈桂花感慨地说:“有时候,我觉得他们年纪大,不想让他们辛苦,他们就说,他们还是党员,应该发挥余热,还笑言‘革命人永远是年轻!’他们这样的老党员,堪称我们身边的学习榜样。”



左为贾大同 右为张阔海

青年路三社区

走访慰问暖人心 热情服务受好评

本报讯(记者 郭晓华)为将党史学习教育转化成为办实事、解难事的实际行动,让群众拥有更多获得感、幸福感和安全感,6月24日,青年路三社区联合辖区相关单位,开展了“走访慰问送关怀 践行初心办实事”活动。

活动共3个项目,分别是慰问社区老党员和楼院长,卫生服务站医务人员进社区为居民免费体检,社区志愿者为辖区居民免费理发。

慰问活动中,在老党员关彬的家里,社区孙书记嘱咐她保重身体,感谢她对社区的支持,希望今后能对社区发展多提宝贵意见。关彬对社区工作人员表示感谢,她说:“感谢党和国家,感谢社区对我的关心和关爱。”

此次慰问活动,为社区老党员、楼院长送去暖心关怀,做到了慰问一人,温暖一户,带动一片。

与此同时,社区卫生服务站的医务人员走进社区,为居民提供免费体检。医务人员认真地给居民免费测量了血压、血糖、血脂,还详细询问他们的身体状况,结合实际情况提出相应保健建议。

前来体检的张大爷高兴地说:“免费体检活动办得很好,感谢社区,感谢社区卫生服务站。”

社区志愿者还为辖区居民提供免费理发服务。他们一边为老人理发,一边陪老人聊天,欢声笑语不断。耐心细致的服务,受到老人们称赞。不少老人表示,这样的活动让他们觉得很贴心。

此次活动,社区工作人员及志愿者发挥了“群众需要在哪里,服务就在哪里”的先锋模范作用,用实际行动献礼建党100周年。

社区票友办起戏曲节

汇演山西梆子迎接党的生日

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 王海鸥)“好!”

6月28日上午,老军营小区盆景公园内,戏台上的角儿一开腔,就赢得戏迷的连声叫好。为庆祝建党百年华诞,老军营小区二社区党总支联合晚霞情票友团、老年乐戏曲团,办起“曲唱百年 党在我心”戏曲节,连续5天为社区居民送上戏曲文化盛宴。

当天上午10时,盆景公园临时搭建的戏台前,已经聚集了不少戏迷。第一场戏是《走山》片段,跟着台上演员的节奏,不少戏迷时不时小声跟着哼唱。票友渠大爷说,他每天都会来盆景公园

看戏,非常开心。

社区干部介绍,为了庆祝建党百年,从6月24日起,社区党总支与两个票友团发起了为期5天的山西梆子演出,演员全部为老票友,年龄从50岁到86岁,有的甚至在全国老年风采大赛中获得过名次,演出水准较高。

5天来,《古城会》《红灯记》《凤台关》《忠保国》《三关点帅》《太白醉酒》等优秀戏曲选段逐一精彩呈现,受到戏迷欢迎。有的戏迷甚至每天从其它城区赶来“过戏瘾”。每天演出前,都以大合唱开幕,带动更多群众参与,气氛十分热烈。

高温天 “绿牌”车街头冒了烟

本报讯(记者 申波)6月25日,一辆新能源厢式货车行至和平南路义井街路段时,车底突然起火。消防救援部门迅速施救,使该车整体得以保全。相关人员提示,夏季高温,预防新能源车自燃事故,比平时更需要车主的关注。

下午5时许,这辆新能源“绿牌”厢式货车行至和平南路义井北公交站附近时,车底突然出现浓烟。因冒烟位置特殊,相对难以扑救,车主及时拨打了报警电话。消防救援人员赶来,用泡沫对该车底部实施喷射,有效控制了浓烟出现,消除了险情。由于扑救及时,这

辆车整体得以保全,受损部位只在车底。经初步判断,此次冒烟是该车电池组故障所致。

对此类情况,一家新能源车的经销人员介绍,预防电动车自燃,要对电池进行定期养护,正常充电时间为8小时,过充和滥用充电插头也可能影响电池寿命,甚至出现自燃。在涉水路面行驶时,应尽量绕行,避免电路因涉水出现漏电情况。最好不要随意改装车辆。夏季停车,尽量选择阴凉地点停放,对于线路老化,存在安全隐患的零件要及时更换。

(爆料人:胡先生 爆料费:30元)

这名男子太粗心

停下自己的电动车 锁了别人的电动车

本报讯(记者 申波)6月25日,一位女士在翡翠路漪汾公园东门附近,锻炼身体准备骑车离开时,发现自己的电动自行车上多了一把锁。不久,一名男子走出公园,才发现自己是“肇事者”。因为粗心,他将车停在此处,随后将U形锁锁在了该女士的车轮上。

当日上午7时30分许,天气阴沉,伴有零星雨点。这时,一位女士从漪汾公园东门走出,准备骑电动自行车离开。解锁,推车,发现前轮被卡住。俯身看,电动自行车前轮居然有个U形锁。此情况让这位女士不解,之前自己并未在前轮上锁,怎么多了一把锁。

女士有些着急,还有些气愤,她不明白此事究竟是何人所为。几个路人围上来,有人提出直接报警,有人说得找开锁师傅。

几分钟过去,女士依然没办法。这时,一名年轻男子从公园走了出来,看到眼前的情况,立即向这位女士道歉。“锁是我的,真不好意思!”说着,他赶紧开锁。

原来,年轻男子停车时,路边已停了一排电动自行车,他勉强挤了个位置,把车停在女士的电动自行车旁。要把自己的U形锁锁在前轮,他必须拿着锁,从这排车的一端绕到自己的车前,再上锁。结果,他拿着锁绕过来后,因两车款式相似,颜色相近,粗心的男子误把车锁锁在了该女士的车前轮,然后进了公园。对此,他并未察觉,直到走出公园,看到现场情况后,才知道自己误锁了别人的车。

一时大意,竟然把别人的车给锁住了,男子连声道歉。事情说开,无意而为,女子也不再追究,骑车离开。

顽童“玩手铐”

铐上容易打开难 无奈求助消防员

本报讯(记者 申波)一名9岁孩子,拿着邻居家的仿真手铐玩,铐上容易打开难,为摆脱束缚,在家长带领下求助消防员。难题解决后,这个孩子又在消防员的指引下参观消防站,使这趟消防站之行更有意义。

6月26日晚,一位母亲带着9岁的儿子到解放路消防救援站求助。她儿子的左手上带着个“累赘”,一副仿真手铐。这位母亲介绍,手铐是邻居家的,谁也没想到这东西铐上容易打开难。儿子的左手被铐住,怎么也打不开。不得已,她只能带着孩子来消防救援站求助。

消防救援人员发现,这个仿真手铐与真手铐非常相似,材质也是不锈钢,非常坚固,非一般器材所能破开。由于切割时可能产生火花,会对孩子造成伤害。消防救援人员为孩子做好相应的防护,然后动用专业

切割器材,谨慎操作,一点点将手铐锯开。孩子的手终于摆脱了“累赘”。

手上的铐子被拆除,孩子对消防员投以钦佩的眼神。要离开了,小家伙又说话了:“叔叔,我没来过消防队,能不能去下面(车库)看看。”

孩子的小小请求,当然不能拒绝,这也是普及消防知识的好机会。一名消防员带着孩子,进入车库,登上消防车,穿上战斗服,摸摸水枪,盘盘水带……眼前的一切对孩子而言都是新奇的,消防员仔细向孩子讲解着这些东西的作用。拆除了手铐,增长了见识,孩子的妈妈非常高兴。

临别之际,这对母子又一次向解放路消防救援站的救援人员表示了感谢。

买房难拿主意 律师答疑解惑

本报讯(记者 郭晓华)家住滨体社区的一位居民,因买房事宜拿不定主意,向社区公益律师求助。在律师帮助下,消除了疑惑,拿定了主意。

6月24日,一位居民来到滨河社区,称有相关法律问题想咨询社区公益律师。原来,这位居民最近欲购买一套二手房,价格合适,位置理想,唯独卖方暂时不能办理过户。该居民担心随后横生枝节,发生纠纷。

了解该居民的问题后,社区干部将之转交至社区公益律师。律师根据相关法律法规,结合多年工作经验,细致地为该居民答疑解惑,使居民有了明确的主意,后续事宜也有了方向和目标。

据了解,公益律师深入滨体社区,针对居民在日常生活中常见的婚姻家庭权益、房产继承问题、物业纠纷、赡养问题等,提供专业的法律意见和法律援助,得到了广大居民的欢迎。

老人乘车遇难题 民警援手获赞誉

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 樊帆)6月27日,一位在太原打工的河南老人,到太原火车站乘车回老家时,没现金买票,自己的手机又是老年机,无网上支付功能。遇到了难题,老人向车站执勤民警求助。民警帮老人联系了家人,又为老人换了500元现金,解决了老人的购票难题。

当日上午10时许,太原车站派出所民警白巍在太原火车站广场执勤时,一位老人向他求助。民警了解到,老人姓郭,河南人,在太原打工,出门没有带现金,用的是

老年手机,没有网上支付功能,购票遇到了难题。

民警了解情况后,把老人请到警亭休息,询问他有没有亲属。老人从身上掏出一张纸,上面写着其家人的电话号码。遇到了难题,老人向车站执勤民警求助。民警帮老人联系了家人,又为老人换了500元现金,解决了老人的购票难题。白巍用微信添加了老人的亲属的微信,然后给老人换了现金。拿到现金,老人非常高兴,再三感谢民警的帮助。白巍表示,这只是一件小事,只为老人能顺利回家。